

海外积极评价中国外贸“开门红”

新华社记者

中国海关总署日前发布的数据显示,今年前2个月,中国货物贸易进出口总值达8344.9亿美元,同比增长41.2%。不少海外人士和机构积极评价中国对外贸易的超预期表现,认为中国经济韧性足并积极扩大开放,将给贸易伙伴乃至世界经济复苏带来更多底气。

出口强劲显韧性

中国今年前2个月货物贸易出口总值4688.7亿美元,同比增长60.6%,在国际舆论中赢得“超预期”和“韧性十足”的好评。

美国致同会计师事务所首席经济学家戴安娜·斯旺克表示,得益于制造业强劲复苏,中国经济表现更好,成为全球更大的出口平台。

野村控股公司的一份报告中说,即使排除基数效应,中国的贸易增长“仍然相当稳健”。日本独协大学经济学教授童适平认为,在新冠疫情挑战严峻的背景下,中国对主要贸易伙伴的出口显著增长,全世界对中国产品的依赖度在提高。世界经济面临危机之时,中国的作用凸显。

法新社报道称,中国出口增速达到多年来的最高水平,与去年同期出口大幅下降的情况形成鲜明对比。

《华尔街日报》报道认为,中国外贸数据出现增长在外界意料之中,但实际增幅大大超过经济学家普遍预期。出口领域韧性十足,成为中国经济复苏的关键。

进口坚挺显潜力

今年前2个月,中国货物贸易进口总值3656.2亿美元,同比增长22.2%,同样超预期。在复苏前景仍受疫情制约之时,中国进口显现出坚挺之势,更让贸易伙伴对中国市场潜力充满期待。

2020年,日本、欧盟、拉美等国家和地区的出口显著下滑,但对华出口仍稳中有升,成为经济亮色。

智利前能源部长安德烈斯·雷沃列多表示,中国迅速摆脱疫情挑战,促进经济复苏,需求增长,提振了智利等对华贸易关系密切国家的出口。对华经贸往来在很大程度上带动智利经贸发展,改善该国国际收支状况。

印度孟买世界贸易中心高级总监鲁帕·奈克说,印度2020年出口总额下

降,但对华出口逆势增长。韩国贸易协会国际贸易通商研究院院长李沅锡说,韩国2020年进出口仅小幅下滑,相当程度得益于中国经济复苏。不断深化对外开放是中国经济发展的重要源动力,这在后疫情时代意义更加凸显。

澳大利亚国立大学商业和经济学副教授沈凯玲说,中国国内市场体量巨大,对世界各国和地区商品、服务的需求也随着经济发展而不断增加。

墨西哥国立自治大学国际问题专家伊格纳西奥·马丁内斯说,世界经济今年迎来一定程度复苏,与中国经济表现有很大关系。中国国内市场发展强劲,其经济增长将助推其他国家经济回暖。

英国埃信华迈公司亚太地区首席经济学家拉吉夫·比斯瓦斯认为,进口大幅增长反映出中国国内市场消费回向好。

合作开放前景广

英国CMC市场公司首席市场分析师迈克尔·休森表示,中国外贸数据“相当亮眼”,反映全球需求和中国国内需

求都在复苏。

阿根廷中国问题专家卢卡斯·瓜尔达表示,中国进口大量农产品,同时向世界输送质量越来越高的各类产品。中国推动经济高质量发展,对主要贸易合作伙伴来说是好消息。

巴西中国问题研究中心主任、经济学家罗尼·林斯表示,相信中国将继续扩大开放,与世界达成更加广阔的经济合作,更加开放的中国将造福全球。

肯尼亚国际问题专家卡文斯·阿德希尔说,中国已连续11年成为非洲最大贸易伙伴国。中国外贸数据“开门红”展现的经济活力为全球经济复苏带来希望。无论是双边还是多边,中国与合作伙伴的贸易往来都在逐年扩大和深化。

印度孟买观察家研究基金会前主席库尔卡尼认为,印中两国贸易潜力仍然巨大。对印度来说,出口增长有利于经济更快复苏,对华合作是一个非常重要的机遇。(新华社北京3月9日电)

国际观察·财经

关注国际疫情

非洲新冠确诊病例超397万例

新华社卢萨卡3月9日电 综合新华社驻非洲地区记者报道:非洲疾病预防控制中心9日发布的数据显示,非洲累计确诊新冠病例3976492例,累计死亡106114例,累计治愈3554722例。

累计确诊病例居非洲前几位的国家包括南非、摩洛哥、突尼斯、埃及、埃塞俄比亚等,其中南非最多,达1521706例。南非也是非洲报告新冠死亡病例最多的国家,累计达50803例。

非洲多国正推进新冠疫苗接种计划。卢旺达9日开始为全国各地监狱的囚犯接种疫苗,接种对象为60岁及以上人群或基础疾病患者,预计未来数日内可为约1.2万名囚犯接种。该国5日启动全国新冠疫苗接种工作,接种人数已



博茨瓦纳收到首批新冠疫苗

3月9日,工作人员在博茨瓦纳首都哈博罗内的塞雷茨·卡马爵士国际机场搬运新冠疫苗。

当天,博茨瓦纳收到首批3万剂新冠疫苗。这批疫苗由印度捐赠。新华社发

葡萄牙总统德索萨誓言重振经济

新华社里斯本3月9日电 (记者赵丹亮、温新年)葡萄牙总统德索萨9日在议会举行的总统就职仪式上说,在第二个任期内,他将加强财政管控,实现葡萄牙经济疫后重振。

在今年1月24日举行的总统大选中,德索萨以60.7%的得票率获得连任,成为葡萄牙实现民主制以来的第6任总统。葡萄牙总统任期为5年。

德索萨说,新冠疫情暴发前,葡

牙经济强势增长,逐步实现了公共财务平衡,但突如其来的新冠疫情对葡经济和社会造成巨大危害。他承诺,将帮助无家可归者等急需帮助的群体。

德索萨同时表示,他的另一项核心任务是控制新冠疫情造成的死亡人数及感染人数、扩大疫苗接种人群、加强病毒检测。鉴于葡萄牙疫情已得到有效管控,他将逐步放宽目前实施的全面封禁政策。



柏林部分商店有条件恢复营业

3月9日,人们在德国首都柏林排队等候进入一家商店。柏林部分非必需日用品零售商店在遵守防疫规定、限制客流等条件下恢复营业。新华社发

伤痕犹在 启示未来 ——探访日本宫城县大川小学遗址

新华社记者 杨光 杜潇逸 杨林

2011年东日本大地震10周年纪念日来临之际,新华社记者9日探访曾被海啸吞没的日本宫城县石卷市大川小学遗址。空旷的土地上,仅剩下一片孤零零的残垣断壁,诉说着十年前那场惨烈的灾难。

2011年3月11日,东日本大地震引发的巨大海啸突然袭来,海水顷刻淹没了二层校舍的楼顶。最终,校内108名学生仅有34人幸存,11名教职工仅一人幸存。

大川小学位于日本东北地区最大河流北上川入海口上游约4公里处,背山面水、视野开阔。看着眼前被海浪冲垮的石墙和暴露在外的残垣断壁,记者仍能想象十年前那场浩劫中的凄惨和无助。

遗址现场的说明牌显示,地震发生于11日14时46分,海啸于51分钟后的15时37分到达学校。唯一在海啸中幸存的教师曾解释称,学校原本是当地指定的避难所,地震发生后,老师指挥学生跑出教学楼,在操场原地待命。直到接获海啸警报后才组织学生转移,但走到一半就遭遇了海啸。

袭击大川小学的海啸高度为8.6米,浪尖打在小学南侧山峰的半山腰上。如果师生们及时登上山顶,也许就能幸免于难。

21岁的参观者小川(化名)对记者说:“大川小学的校园离后方的山这么

近,师生们却没能上山避难,非常遗憾。如果能备建一条通往后山的生命通道,也许悲剧就不会发生。”

惨痛教训只能由后人汲取。2016年3月,石卷市市长龟山纮表示,必须将大川小学作为震灾遗址,“这有利于让后世铭记地震海啸的危害,时刻保持警惕,也有利于在这些地方开展防灾教育”。

如今,被保留下来的大川小学校舍,成为当地最深的伤痕记忆。

曾作为志愿者参与大川小学灾后清理的一名29岁女士告诉记者:“希望各个地方的人都来这里看一看,尤其是不了解地震海啸灾害的人。谁都不敢说自己将来不会遇上同样的灾难,希望大人都能提前做好准备。”

小川说:“虽然这些遗迹可能会勾起遇难者家属的伤心回忆,但对于想要学习如何保护学生生命的老师来说,在现场才能学到防灾救灾上学不到的知识。”

小川表示,自己的故乡新潟也在海边,将来可能也会面对海啸、暴雨等灾害。自己的志向是成为当地的公务员,为家乡的防灾建设做出贡献。

如今,大川小学校舍对面正在建设“大川震灾传承馆”。据工作人员介绍,校舍遗址周围将建成以防灾救灾教育为主题的公园,面向民众开放。

(新华社日本宫城县石卷3月10日电)

卢旺达等国在人权理事会发言支持中国

新华社内瓦3月9日电 联合国人权理事会第46次会议9日就促进和保护所有人权议题举行一般性辩论,卢旺达、厄瓜多尔发言支持中国。

卢旺达表示,人权理事会应恪守《联合国宪章》宗旨和原则,包括不干涉内政,坚持一个中国原则。香港特别行政区事务属于中国内政,厄方支持中国在法律框架下处理香港事务。

日前,白俄罗斯代表70余国在人权理事会就涉港问题作支持中国的共同发言。在此前后,不断有国家在人权理事会发言支持中国在涉疆、涉港问题上的正义立场和举措。



西班牙马德里·樱花盛放

3月9日,游人在西班牙马德里的胡安·卡洛斯一世公园内拍摄樱花。

新华社发

世贸组织总干事呼吁新冠疫苗制造商在发展中国家增产

据新华社日内瓦3月9日电(记者凌青)世界贸易组织总干事恩戈齐·奥孔乔-伊韦拉9日呼吁新冠疫苗制造商扩大在发展中国家的生产规模,以应对当前全球疫苗供应短缺问题。

世贸组织在当天发布的新闻公报中说,奥孔乔-伊韦拉在日内瓦出席“全球新冠疫苗供应链和疫苗生产”线上会议时说,目前全球新冠疫苗供应短缺,仍有约130个国家和地区在等待疫苗到来,这不仅“不合情理”,而且会延长疫情,损害经济。“合作应对这个全球问题,符合我们所有人的利益。”

“我们必须扩大新冠疫苗生产规模,尤其是在发展中国家和新兴市场国家。”奥孔乔-伊韦拉说。她表示,希望疫苗制造商与世卫组织、民间社会团体、企业协会等携手努力,找到扩大疫苗生产的方法。

奥孔乔-伊韦拉说,得益于世卫组织等主导的“新冠肺炎疫苗实施计划”,部分发展中国家已收到第一批疫苗,但目前疫苗产量和交付量仍然较低。她认为,扩大疫苗生产存在3个制约因素:原材料短缺、有相关经验的人员不足、与部分国家出口限制和禁令等相关的供应链问题。



赫尔辛基遭遇风雪天气

3月9日,人们冒雪在芬兰首都赫尔辛基出行。

新华社发

默克尔:德国将采取措施系统性促进移民融合

据新华社柏林3月9日电(记者任珂 张远)德国总理默克尔9日表示,德国将采取各种措施系统性促进移民融入社会,以形成社会凝聚力。

德国第13届移民融合峰会当天在总理府举行,会议聚焦移民融入社会、当地人接纳移民、社会凝聚力等问题,默克尔、德国负责移民政务的官员以及社会代表等参加。

默克尔在会上谴责针对移民的歧视、偏见和暴力现象,认为这完全与形成社会凝聚力背道而驰。她表示,融入

问题对移民和接纳他们的社会来说都是重大挑战,真正的社会团结不仅需要消除仇恨和暴力,还需要彼此包容和开放。

会议宣布多项促进移民融入的具体措施,旨在增强移民对德国社会的认同。这些措施包括德国实习工对移民实习工的结对帮扶计划、在媒体和文化体育领域为移民提供帮助、促进经济和公共服务中的机会均等、在卫生领域提供针对不同文化背景的护理服务等。



周口市第六人民医院

做周口人民贴心的公立医院

周口市心理援助热线:0394-8368120



墨西哥小城迎来中国疫苗

3月9日,人们在墨西哥伊达尔戈州阿卡克索奇特兰一处新冠疫苗接种点等待。

墨西哥伊达尔戈州小城阿卡克索奇特兰9日开始接种中国科兴新冠疫苗,当地

首批接种人群为60岁及以上的老年人。

新华社发

社址:河南省周口市周口大道 邮政编码:466009

新闻研究室:6199316 定价:1.30元

编务中心:6197608 要闻采访中心:6190126 综合新闻中心:6193890 视觉新闻部:6199598 融媒体中心:6069333

准予广告发布 变更登记的通知书 豫周 1901号 印刷单位:周口日报社印务中心 地址:周口日报社院内 电话:8223587